

«СЕМЕЙНОЕ ВОСПИТАНИЕ КАК ОСНОВА СИЛЬНОГО ГОСУДАРСТВА»

Крепкая и здоровая семья – основная ячейка современного общества. А ее благополучие – важнейший индикатор демографического здоровья государства, основа сильной и процветающей страны.

Положительный пример родителей – это надежный путь воспитания с самого раннего детства достойного человека».

Неудивительно, что именно сегодня особое внимание в нашей стране уделяется вопросам повышения роли и престижа семьи, укрепления духовно-нравственных основ семейного воспитания.

Аналитики предусматривают, что к 2080 году количество людей в возрасте **65 лет превысит количество детей до 18 лет.**

Нарастание демографического дисбаланса и усиление общемирового тренда старения населения является реальной угрозой.

Разложение института традиционной семьи, как одна из основных угроз национальной безопасности.

Помимо **трансформации семейных отношений** (*увеличение возраста вступления в первый брак среди мужчин и женщин; снижение числа браков; рост количества разводов и сожительства, и др.*), беспокойство вызывает **«отход» от традиционных семейных ценностей.**

Сегодня приходится практически в прямом смысле обороняться от агрессивной пропаганды неолиберальных западных представлений о семье и браке, популяризирующих легкие безответственные (а зачастую и безнравственные) отношения. **Право на свободу самовыражения и удовольствия превратилось в главную ценностную ориентацию, формирующую социальную и культурную жизнь современной Западной Европы.** Ценность личности и индивидуализм, воспитываемые либеральной идеологией, приводят к тому, что человек думает только о себе, он противопоставляет себя обществу. При этом отсутствует осознание того, что утвердившиеся новые ценности – это уродливые результаты глобальной гендерной революции.

Фактически в большинстве стран Европейского союза и США отчетливо наблюдается отход от традиционной модели общества в направлении бездетных семей, семей с родителями-одиночками или однополыми родителями.

В значительной степени все западные нарративы о брачном союзе являются идеологией обмана, так как социальные законы невозможно обмануть. А механическое решение этой проблемы (*путем стимулирования миграции*) несет другие разрушительные последствия. И в этом заключается огромная трагедия современного западного мира, масштабы которой будут понятны лишь следующим поколениям.

В последние десятилетия именно трансформация семейных отношений и «отход» от традиционной семьи оказывают существенное влияние на демографические процессы и, в частности, **снижение уровня рождаемости.**

Признание того, что всегда считалось отклонением от нормы (*однополые браки, отказ от детей и др.*), по сути означает, что **абсурдная идеология гендерного равенства стала более воинствующей, перейдя к прямой атаке против нравственных норм и моральных принципов**, на которых испокон веков строились человеческие отношения.

Те же государства, которые культивируют ценности традиционной семьи, «коллективный» Запад обвиняет в «дикости».

Распространение такой идеологии вызывает возмущение и протест со стороны белорусского общества, сохраняющего традиционные семейные ценности. По мнению Главы государства А.Г. Лукашенко, *«Любые вбросы таких завуалированных призывов, равно как и все нетрадиционные веяния – не что иное, как попытка обезлюдить и ослабить государство. Никак не меньше. Такая идеология должна быть вне закона»*.

Если Запад делает ставку на миграционное восполнение населения, то Беларусь максимально ориентируется на классическую семью, воспитывающую детей, как надежную опору и залог будущего нашей суверенной страны. Отсюда **сохранение традиционных семейных ценностей – один из стратегических национальных интересов в Республике Беларусь**.

Именно поэтому приоритетом развития Беларуси в соответствии с **Программой социально-экономического развития Республики Беларусь на 2021–2025 годы**, одобренной шестым Всебелорусским народным собранием и утвержденной Указом Главы государства А.Г.Лукашенко от 29 июля 2021 г. № 292, является в том числе **счастливая семья**.

Построение счастливой семьи во многом зависит от успехов в воспитании детей. Поэтому очень важно: говорить ребенку о своей стране только хорошее, демонстрировать ее достижения, нацеливать его на участие в укреплении белорусской государственности; рассказывать о своей работе и показывать, какую пользу приносит ваш труд людям и Республике Беларусь; знакомить ребенка с памятными местами и историческими достопримечательностями нашей Родины; рассказывать о тяжелых временах и испытаниях, которые с достоинством пережили наши предки; прививать уважение к государственным символам суверенной Республики Беларусь и др.

Более того, вопросы защиты института традиционной семьи, повышения эффективности обеспечения безопасности в демографической сфере нашли отражение в **Концепции национальной безопасности Республики Беларусь**, утвержденной седьмым Всебелорусским народным собранием. Традиционные семейные ценности также являются важным компонентом обновленной **Конституции** нашей страны. По инициативе Генеральной прокуратуры Республики Беларусь подготовлен **законопроект**, предусматривающий административную ответственность за пропаганду нетрадиционных семейных отношений.